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CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MUQUI, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, NO DIA SEIS DE MAIO DE DOIS MIL 

E VINTE E SEIS 

  

Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, 

no Salão Plenário “José Lívio Carrari – Zezé Carrari” da Câmara Municipal de 

Muqui/ES, o Vereador Presidente da Mesa Diretora Tiago Fernandes da Costa, 

confirmando quórum legal e invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão Ordinária. Integrando o Plenário, mediante chamada, fizeram-se presentes 

os senhores Vereadores: Tiago Fernandes da Costa – Presidente, Roni Alves Rosa 

(Bozó) - Vice-Presidente, Marcelo Assis Valim (Barrela) - Secretário e os demais 

Edis: Dr. Eros Prucoli, Isaias Monteiro Meloni (Zazá), José Martins Filho (Zinho), 

Marco Antônio Morcelli (Marquinho Bolonha), Nelio de Oliveira, e Ronie Von Nery. 

Dando início aos trabalhos, o Presidente da Câmara solicitou ao Diretor Geral 

Roberto Carrari, a leitura da mensagem bíblica. Posteriormente, todos os presentes 

foram convidados a pronunciar a Oração Universal “Pai-Nosso”. Dando sequência, 

o Presidente Tiago Fernandes da Costa colocou em discussão a Ata da Sessão 

Ordinária do dia quinze de abril de dois mil e vinte e seis. A ata foi aprovada 

conforme redigida. O Diretor Geral fez a leitura do pequeno expediente do dia: 

PROJETO DE LEI Nº 009/2026 – Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração e a 

Execução da Lei Orçamentária para o Exercício Financeiro de 2027 e dá outras 

providencias; PROJETO DE LEI Nº 010/2026 – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a ceder o direito de uso de 01 (um) Secador Cilíndrico Rotativo, de 

propriedade do Município à Associação de Produtores, Trabalhadores, 

Proprietários e Moradores Rurais Taquaral e Ventania, e dá outras providências; 

PROJETO DE LEI Nº 011/2026 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a ceder o 

direito de uso de 02 (dois) Secadores Cilíndricos Rotativos, de propriedade do 

Município à Cooperativa dos Cafeicultores do Sul do Estado do Espírito Santo, e 

dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO 001/2026 - Altera dispositivos 

da Resolução nº 002/2012 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Muqui), 

para fins de adequação à Emenda à Lei Orgânica nº 001/2026, dispondo sobre a 
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posse dos eleitos, a composição da Mesa Diretora, a data da eleição para o 

segundo biênio e o rito de registro de chapas, e dá outras providências. Nada mais 

havendo no pequeno expediente passou-se a ordem do dia. Foi colocado em 

discussão o PROJETO DE EMENDA A LOM Nº 001/2026 – Altera a Lei Orgânica 

do Município de Muqui (2º Turno). Nenhum Vereador se pronunciou. Em votação, 

o projeto foi aprovado por unanimidade em segundo turno. Foi lido o 

REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 001/2026, de iniciativa do Vereador Isaias 

Monteiro Meloni; em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi 

lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 002/2026, de iniciativa do Vereador Tiago 

Fernandes da Costa; em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Foi lida a INDICAÇÃO Nº 014/2026, de autoria do Vereador José Martins Filho; em 

votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Foi lida a INDICAÇÃO Nº 

015/2026, de autoria do Vereador Tiago Fernandes da Costa; em votação, a 

indicação foi aprovada por unanimidade. Foi lida a INDICAÇÃO Nº 016/2026, de 

iniciativa do Vereador Tiago Fernandes da Costa; em votação, a indicação foi 

aprovada por unanimidade. O Vereador Presidente Tiago solicitou a dispensa de 

prazo do PROJETO DE LEI N° 011/2026 e do PROJETO DE RESOLUÇÃO 

001/2026. Em votação o pedido de dispensa de prazo dos dois projetos, o pedido 

de dispensa de prazo foi aprovado por unanimidade. Foi lido o PROJETO DE LEI 

Nº 011/2026 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a ceder o direito de uso de 02 

(dois) Secadores Cilíndricos Rotativos, de propriedade do Município à Cooperativa 

dos Cafeicultores do Sul do Estado do Espírito Santo, e dá outras providências. Foi 

identificado problemas na redação dos incisos do projeto. O Presidente Vereador 

Tiago resolveu tirar o projeto de pauta. Foi lido o PROJETO DE RESOLUÇÃO 

001/2026 - Altera dispositivos da Resolução nº 002/2012 (Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Muqui), para fins de adequação à Emenda à Lei Orgânica nº 

001/2026, dispondo sobre a posse dos eleitos, a composição da Mesa Diretora, a 

data da eleição para o segundo biênio e o rito de registro de chapas, e dá outras 

providências. O parecer da Comissão de Justiça, Redação, Finanças, Orçamento 

e Fiscalização vota que o projeto seja submetido ao plenário. Em discussão ao 

projeto, o Vereador Eros questionou o projeto e solicitou que retirasse o projeto de 

pauta, dizendo que precisaria analisar com calma. O Vereador Presidente Tiago 
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informou que já foi votado o pedido de dispensa de prazo. Em votação, o projeto foi 

aprovado por seis votos favoráveis e dois votos contrários. Nada mais havendo na 

ordem do dia, de acordo com o artigo 74 (setenta e quatro) do Regimento Interno, 

o Presidente da Mesa Diretora concedeu a palavra aos vereadores inscritos por 

dez minutos. Com a palavra, o Vereador Roni Alves cumprimentou a todos e enviou 

oficio ao Secretario Elton, solicitando que concerte o asfalto no Bairro San 

Domingos. Enviou oficio à Secretária Rita Prucoli questionando sobre o andamento 

da Escola Municipal de Ensino Fundamental São Vicente de Paula. Enviou oficio 

ao Secretário “Bacurau” solicitando que faça melhorias nas estradas da 

Comunidade Alto Cravo e Argelim. Mostrou foto da estrada da lavoura do Secretário 

de Agricultura “Bacurau” questionando que a dele está ótima e a da comunidade 

não. Enviou oficio ao Secretario Elton solicitando que melhore o calçamento do 

Bairro Alto Boa Esperança; e faça limpeza no Bairro Entre Morros. Enviou oficio de 

agradecimento ao chefe do polo da Cesan de Atílio Vivacqua por ter atendido um 

pedido dele. Enviou oficio ao Secretário Elton agradecendo pelos reparos e 

limpezas do Bairro Nossa Senhora Aparecida. Enviou oficio ao Secretario Elton 

solicitando que faça reparo do calçamento da “rua do Felipe Marques” e da rua que 

vai da Escola Senador Dirceu Cardoso até o Clube Campestre. Solicitou ao 

Secretario Elton e ao Secretario de Esportes solicitando que façam limpeza no 

campinho Bom de Bola, do Bairro Alto Boa Esperança. Solicitou ao Secretário de 

Esportes a limpeza do Ginásio de Esportes. Solicitou ao Secretario Elton reparos 

no calçamento na Rua Catilio Rizo Costa. Falou sobre a falta da tabela do 

campeonato municipal e a falta de oportunidade aos árbitros da cidade de Muqui, 

solicitando que o Secretário de Esportes explique essa situação. Agradeceu e 

despediu-se. Com a palavra, o Vereador Ronie Von Nery cumprimentou a todos e 

falou sobre a indignação sobre os problemas de abastecimento de água na cidade 

de Muqui. Falou que precisam pressionar a CESAN. À parte, o Vereador Marcelo 

apoiou o colega. Retornando, o Vereador Ronie Von falou sobre o assunto e que 

precisam se unir para resolverem essa situação. Enviou oficio coletivo à CESAN. 

Falou que precisa ser feito um mutirão para confecção de documento de identidade. 

Enviou oficio ao Secretario de Agricultura solicitando que concerte uma ponte na 

Comunidade Recreio. Enviou oficio ao Secretário de Obras solicitando que resolva 
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um problema numa grade no Bairro São Pedro. Enviou oficio à Secretaria de Obras, 

Secretaria de Agricultura e Secretaria de Saúde solicitando um demonstrativo de 

quanto foi gasto de combustível, separado por mês, do período que vai de primeiro 

de janeiro até a data de hoje. Enviou oficio ao Secretario de Esportes solicitando 

que resolva o problema de falta de água e luz no quiosque da praça saudável da 

Rua Alto Boa Esperança. Enviou oficio ao Secretário de Agricultura solicitando que 

façam as estradas das lavouras de café, pois várias não foram feitas. Citou a 

comunidade Palmital dentre outras. Enviou oficio ao Secretario de Saúde 

questionando sobre o médico pediatra ter faltado o dia de atendimento e não ter 

avisado com antecedência, fazendo com que várias pessoas perderam a viagem. 

Enviou oficio ao Secretário de Obras solicitando a coleta de lixo na localidade 

Morubia. Parabenizou aos servidores municipais pelo trabalho e falou sobre a 

necessidade de proporcionar aumento do ticket e de salário. À parte, o Vereador 

Presidente Tiago comentou o assunto concordando. Retornando, o Vereador Ronie 

Von falou sobre o assunto e despediu-se. Com a palavra, o Vereador Nelio 

cumprimentou a todos e enviou oficio ao Secretário Elton solicitando que concerte 

o calçamento na rua da maternidade; concerte o calçamento na Rua Catílio Rizzo; 

concerte o calçamento na Rua Emilio Coelho da Rocha; concerte a calçada na 

Avenida São João Batista em frente ao Ginásio de Esportes; resolva o problema de 

uma casa abandonada em frente a lavanderia na Rua Fortunato Fraga;  faça o 

concerto de um bueiro na Rua Fortunato Fraga de Oliveira; faça a limpeza e 

melhora do calçamento no Bairro Entre Morros; coloque corrimão na ponte na 

localidade Siricuíte, localizada no Distrito São Gabriel; concerte um bueiro na Rua 

do Boi; e coloque corrimão nas escadas que dão acesso da linha de trem à rua no 

Bairro Entre Morros. Enviou oficio a Prefeitura, em nome da Associação de 

Moradores da Comunidade Santa Rita, solicitando que resolva o problema de falta 

de água naquela localidade. Enviou oficio ao Secretario Elton por ter atendido um 

pedido de limpeza dele. Agradeceu ao Secretário de Agricultura pelo empenho. 

Agradeceu e despediu-se. Com a palavra, o Vereador “Barrela” cumprimentou a 

todos e enviou oficio ao Secretario de Agricultura solicitando que melhore a estrada 

da localidade Alto Formoso e Recreio. Pediu ao Prefeito para melhorar a estrada 

ao lado da Fazenda Santa Rita. À parte, o Vereador Ronie Von falou que devem 
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colocar o “revsol” nessa localidade. Retornando, o Vereador Barrela falou mais 

sobre o assunto. Solicitou melhorias na rua em frente a Escola Estadual “Senador 

Dirceu Cardoso”. Falou sobre o banheiro comunitário, solicitando que o secretário 

resolva. Solicitou ao Secretário de Obras que tampe os buracos na “rua do Boi” e 

na subida do Bairro São Pedro. A parte, o Vereador Ronie Von falou sobre a obra 

do Bairro São Pedro ainda estar na garantia, informando que pode ser cobrado 

esse concerto da empreiteira. Retornando, o Vereador Barrela falou pediu ao 

Secretário de Obras que faça melhorias no calçamento do Bairro entre Morros. 

Falou que a colheita de café é um tempo previsível, e que a prefeitura precisa se 

organizar para melhorarem as estradas rurais e das lavouras no tempo certo. 

Enviou oficio a funcionária da Secretaria de Obras, a Sra. Edilania parabenizando-

a pelo empenho. Agradeceu e despediu-se. Nada mais havendo a tratar, o 

Vereador Presidente Tiago Fernandes da Costa declarou encerrada esta sessão e 

convidou para a próxima a se realizar no dia vinte de maio de dois mil e vinte e seis, 

às dezoito horas. Em seguida, determinou que fosse lavrada a ata, que após lida e 

achada conforme, será pelo Presidente e pelo Secretário assinada. 

Muqui/ES, 06 de maio de 2026. 

 

 

TIAGO FERNANDES DA COSTA 

PRESIDENTE 

MARCELO ASSIS VALIM 
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